

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新气象新作为

文昌昌洒镇昌茂村与企业全方位深入合作 生态种养富民 农旅并进兴企

■ 本报记者 张期望
特约记者 黄良策

“排骨多少钱一斤？”
“45元一斤，您要多少？”3月12日上午8点，文城镇的符丽一大早来到谷湾路洽喜市场的茂山乡土猪专卖店。今天她要回海口看望自己的老母亲，想顺路买两根猪排骨回去。见到老熟人，21岁的店员林俊先熟练地操起刀，割下两根猪排骨称好、打包，递给符丽。
“这里排骨贵一些，但是炖出来的汤特别鲜甜，贵点也无所谓了。”自从2017年8月，这家猪肉专卖店开张后，符丽几乎隔两三天就要来一趟。
“我们的猪要养12个月，都是用

地瓜、地瓜叶喂养的，肉当然更好吃，炖汤也更鲜美。”林俊先接过话骄傲地说。林俊先每天早上7点左右开门，1头猪近300斤肉，两个多小时就卖光了。茂山乡土猪专卖店在文昌市区一共有3家，每家店的生意都如此红火。
而远在30公里外的昌洒镇昌茂村坡尾村村民小组的符日民，正和七八个村民在一片上千亩的地瓜地里割地瓜叶。“我们养的猪特别爱吃地瓜叶。”曾经是贫困户的符日民，两年前成为海南文昌茂山农牧有限公司的一名饲养员，每月可领2000多元的工资。他在去年就顺利实现了脱贫。
说到养猪，符日民说，一般市场上的猪就养4个月左右，养到200多斤

就出栏了；但是他们的猪要养12个月，出栏时毛重可达400斤左右。
“我们专卖店卖的就是养了12个月的猪，现在每个专卖店每天只卖一头猪，每月销售的生猪不到100头。”海南文昌茂山农牧有限公司坡尾村茂山牧场基地的副总经理赵兵说，为了让猪有足够的活动空间，目前猪场内2000多头猪每天都会被轮流赶到林地里散养两三个小时。此外，在茂山生态牧场内，还设有4个羊舍，养了1000多头黑羊。
2012年，文昌茂山农牧有限公司和昌茂村签订了合作协议，租用村里2000多亩土地，打造茂山生态牧场。当时，茂山生态牧场的用地是昌茂村内的一片沙地，大风一刮沙尘滚滚，犹

如一片荒漠。“种植地瓜、牧草养羊、养猪，而羊粪、猪粪则育肥土地。”赵兵称，通过这种生态循环作业，现在这2000多亩沙地已经披上绿色的地瓜叶、牧草“被子”。
除了这些，让符日民更高兴的是自己不仅顺利脱贫，还走上了富裕的道路。“我们夫妻俩都在公司上班，年收入有七八万元。”符日民说，今年夫妻俩再努力干一干，年底就能买回一辆小汽车。
经过5年多的发展，茂山生态牧场如今已初具规模，预计在两年内黑羊出栏率可达2000头，农家猪年出栏率可达3000多头。随着该牧场的发展，当地村民的生活也变得越来越好。目前该公司已就近吸纳20多名

村民就业。
“公司规模越来越大，我们收入也会越来越多的。”林俊先说，他在专卖店打工，每天工作的时间不长，还可以到别的地方再打一份工，每月收入可达4000多元。
坡尾村村民小组紧邻文昌滨海旅游公路，目前已经纳入文昌滨海旅游公路百里百村打造计划之中。“未来，会有更多游客到我们牧场来游玩，我们已经计划把牧场建设成为一个共享农庄养生文化园。”赵兵称，目前共享农庄养生文化园的前期规划已经完成，预计在年内开始动工建设。届时，将极大拉动昌茂村当地农牧产业发展，打开昌茂村富民之路。
(本报文城3月13日电)

省工商局公布2017年流通领域商品质量抽检结果 933批次商品有200批次不合格

本报海口3月13日讯(记者宗兆宣 通讯员廖舒波)3月13日，海南省工商局向社会公布2017年流通领域商品质量抽查检验结果。该局共抽检流通领域商品933批次，其中不合格商品200批次，不合格率为21.43%。涉及成品油、电线电缆、日用品(含服装、鞋、帽)、装饰装修建筑材料(含涂料、油漆、钢筋)、消防器材、电动自行车(含充电器)、家用电器(含通信器材)、农资等行业。

对抽检中发现的不合格商品，省工商局已组织、指导属地工商局进行依法查处，并将处罚结果记在相关企业名下，录入“国家信用信息公示系统(海南)”向社会公示，构建“一处违法，处处受限”的社会共治监管机制。

省安委办组织召开会议 部署博鳌盛会安保工作

本报海口3月13日讯(记者周晓梦 通讯员余志荣)博鳌亚洲论坛2018年年会召开在即，各项保障工作正有序开展。近日，省安委办组织召开博鳌亚洲论坛2018年年会安全生产保障组第二次全体会议，听取保障组成员单位汇报保障工作进展情况，并部署下一步安全保障准备工作。

据了解，截至目前，年会安全保障工作进展顺利，省安委办组织开展安全生产隐患排查大整治专项行动，全省排查整治各类安全生产隐患8300余处，并对特种设备检验检测和隐患进行排查。省公安厅对G98环岛高速公路东线段开展路面病害铣刨摊铺工作，目前已完成路面修补1万余平方米，并加快推进琼海市部分路段中英文公共标识建设等。

下一步，年会安全保障组将继续按照安全生产保障工作方案制定的工作任务开展各项保障工作：一是对检查检测发现的隐患和问题落实整改。二是组织省水务厅、省住建厅、省通信管理局和海南电网公司等有关单位按照各自职责对涉会活动场所的水、电、气、通讯及网络等设施进行满负荷运行测试；组织省质监局对博鳌宾馆扶手电梯安装完成后的测试工作。三是根据水上安全保障工作需要，发布临时水上管制通告、航行警告；对博鳌年会服务用船开展安检复查，确保船舶适航和船员适任。四是实行危险物品运输临时管控，年会期间将严禁在东线高速沿途市县和琼海市行政区域内运输危险物品及使用爆炸物品。同时停止向省内运入危险爆炸物品。

陵水将开展违法建筑集中整治行动

本报椰林3月13日电(记者李艳玫 林晓君 通讯员陈思国 林梓坤)今天上午，陵水黎族自治县召开县委常委会议，传达学习了全省整治违法建筑工作电视电话会议主要精神，并研究部署下一步整治违法建筑工作。

据了解，陵水将按照“控增量、减存量、建机制、保长效”的总体目标，深入开展对全县违法建筑的集中整治行动，进一步提升防控手段，健全整治工作长效机制，全面遏制违法建设行为。

此外，该县还将设立县整治办和整治违控领导小组，每周召开一次协调会，及时报送整治违法建筑的相关信息；同时按照职责权限，建立下放的目录清单，明确执法事项和范围。该县纪委还将下发整治违法建筑问责通知，强化监督执纪问责。

宣传方面，陵水将加大整治违法建筑工作的宣传力度，推动其进校园、进社区；同时利用当地广播电视媒介，滚动播出相关公告，做到家喻户晓，人人皆知，让群众自觉依法依规办理报建手续。

今年海口将推动6所学校建成招生

本报海口3月13日讯(记者叶媛媛)记者从今天下午举行的2018年海口市教育工作会上获悉，今年海口将大力推进学前教育规范发展，重点整治幼儿教育“小学化”倾向，纠正大班额现象。同时推动北师大海口附校高中部等6所学校建成招生。

学前教育方面，海口将重点整治幼儿教育“小学化”倾向，纠正大班额现象；义务教育方面，继续努力从基本均衡向优质均衡迈进；在高中教育上，海口鼓励普通高中学校增设选修课程，开展特色发展创新实验，推进研究性学习、社会实践和社区服务，培养高中学生的创新精神和实践能力。

2018年海口将继续为学子增加优质学位，推动北师大海口附校高中部、北大附中海口学校、寰岛学校初中部等6所学校建成招生。
另外，海口市教育局今年还将争取湖南师大附属海口学校开工建设，加快推进广东外语外贸大学附属海口外国语学校落地，加快启动龙华、美兰等区特殊学校建设。

新时代的奋斗者

海南联通运维部无线优化工程师冯超：

以匠心坚守一线 让通信信号“满格”

■ 本报记者 杨艺华

3月8日，在海口观澜湖巴萨足球训练基地，海南联通运维部无线优化工程师冯超打开笔记本电脑，在数据库中仔细查找附近每一个基站，在脑海中迅速勾勒出信号全面覆盖整个基地所需要的站点规划图。
“海口观澜湖足球训练基地将建设30个高标准足球场，要承接700余人食宿的球员公寓及餐厅，这就要求通信站点规划在精准的基础上，还要有前瞻性。”冯超一边说着，一边在工作手册上记录下现场勘查情况。
像这样的现场勘查，冯超每年要做几百次。作为一名无线优化工程师，1986年出生的冯超参与了海南联通环岛高铁信号覆盖、琼州海峡网络覆盖等多个重点项目建设，见证并参与了海南无线通信技术从2G到3G、3G到4G的更迭与演进过程，并将自己奋斗与成长融入其中。

立志建设家乡

“我是海南人。”冯超喜欢将这句话挂在嘴边，这与他父辈对他的影响不无关系。
抗战时期，冯超的爷爷带着家人从海南到马来西亚谋生。新中国成立后，爷爷响应祖国号召，回国到了河南新乡定居。冯超回忆，爷爷曾经多次问他今后能否回海南工作。在爷爷和父亲的影响下，他早早就萌生了回海南工作的想法。
2009年，冯超从河南大学计算机专业毕业后，进入河南联通新乡分公司工作，2013年因突出的工作能力，被引进到海南联通从事无线网络优化工作。
“得知我要回海南工作，父亲非常高兴。虽然爷爷已经去世了，但我带着他的愿望回到了家乡。”冯超说，因为肩负两代人的嘱托，才使得他在

工作中更加认真负责。

心怀职业理想

“我们的工作就是这样，从前期站点规划、信号测试到网络优化，都要通过反复调试，才能让用户体验到最优的信号，享受到便捷通畅的网络服务。”冯超说。
在城市里“上天入地”早已成了冯超和同事们的日常工作常态。冯超经常要顺着通讯杆的梯子爬上去，倚着半米不到的操作平台小心翼翼地调整天线，等待同事反馈测试结果。
2017年8月的一天，冯超和同事要到海口美兰机场做信号优化测试。作为海南最繁忙的空港之一，美兰机场航班起降数量持续增长，也给网络优化带来了不小的难度。
为了捕获到最佳的天线角度，在35℃的高温下，冯超在通讯杆上待了1个多小时，汗水早已将他的工作服浸湿。将近11点，角度才被精准锁定。他准备顺着铁梯下塔的时候，双手却被暴晒了数小时的通讯杆把手严重烫伤。
“项目的建设时间都是确定好的，不可能因为天气原因推后或延迟，既然选择了这份工作，就必须排除一切艰难险阻完成好。”

力克技术难关

“4G覆盖率保持在95%以上，峰值速率达30Mbps以上，可以做到全程视频流畅播放，掉话率明显下降。”在行驶的“紫荆十四号”客滚轮上，冯超向记者解读测试显示屏上每一个数据。
多年来，由于琼州海峡距离长，地球曲面使得信号传播距离受限，加上海面会反射信号，船舶摆动、起伏，多项不利因素使得琼州海峡间的网络使用体验一直较差，同时，使实现



冯超正在海口市秀英港一栋楼顶的基站上测试网络干扰。 本报记者 张茂 摄

信号覆盖的难度和成本成倍增加。
针对琼州海峡现有的网络水平，海南联通开展了专项网络质量提升行动。在项目建设期间，冯超和同事要经常上船测试，与陆地通信塔上、核心网后台的同事进行

联调。半年下来，光往返船票就累积了一百多张。

冯超坦言，在测试过程中，反复调试和不理想的结果经常让他感到灰心，但一想到项目结束后将给过海旅客和船只提供畅通便捷的网络服

务，他又带着测试设备和同事再次登上了过海的客滚轮。

如今，经过冯超和同事们半年多的努力，目前项目已初步完成了琼州海峡专网覆盖，移动网络质量实现了质的飞跃。(本报海口3月13日讯)

记者手记

秉承匠心 方能致远

■ 本报记者 杨艺华

工匠精神作为一种职业精神，包含了敬业、精益、专注、创新等内容，是千千万万劳动者理应秉承和彰显的时代精神之一。
肩负父辈的嘱托和期待，怀揣着职业理想，冯超回到了阔别已久的故乡海南。烈日下爬上20多米高的通讯杆，双手被严重烫伤；在一栋

栋楼宇的通讯线路通道中扶墙穿行，一不留神就有可能跌入暗不见底的电梯井中；在琼州海峡的滚装船上，他与同事一遍又一遍矫正网络天线角度，用耐心丈量海阔的宽度，直至将海峡覆盖近乎满格的4G信号。

作为一名新时代的奋斗者，我们从冯超身上看到了“匠心”的力量，他用自己默默无闻、兢兢业业地

工作诠释了追求卓越的创造精神、精益求精的品质精神和用户至上的服务精神。

工匠精神是社会文明的重要尺度、中国创造和海南创造的精神源泉、企业竞争发展的品牌资本，更是新时代奋斗者个人成长的道德指引。美好海南的建设，需要更多的秉承匠心精神的冯超们实现作为。

三亚启动旅行社专项治理工作 集中查处曝光违法违规涉旅企业

本报三亚3月13日电(记者林诗婷)今天下午，三亚召开2018年旅行社专项治理大会，正式启动旅行社专项治理工作。

根据行动方案，整治工作将持续到今年5月。三亚将对扰乱市场秩序、侵害旅游者权益等突出问题治理集中解决处理，并针对旅游投诉较为集中的旅行社和反映较为突出的问题查处、曝光一批违法违规旅行社。三亚还将总结专项治理情况，建立健全旅游市场监管长效机制。

我省开展建筑市场和工程质量安全检查 8个违法违规项目被直接处理

本报海口3月13日讯(记者孙慧 通讯员成和军)日前，记者从省住建厅获悉，省住建厅近期对全省各市县(不含三沙)在建房屋建筑和市政基础设施工程项目开展了建筑市场和工程质量大检查。抽查37个在建项目，发出整改通知书39份，下发执法建议书3份，省住建厅直接处理违法违规项目8个。

此次共抽查在建项目37个，其中公共建筑项目5个，保障性住房项

目2个，商品住宅项目30个，共涉及建设单位36家、施工单位37家、监理单位33家。此次检查，对10个受检项目整改情况开展了“回头看”，共发出整改通知书39份(“回头看”时下发2份)，下发执法建议书3份，涉及项目3个，责令停工整改项目1个，省住建厅直接处理违法违规项目8个。

从检查情况看，市县住建部门市场监管工作有所加强，基本能够按照部署要求组织开展质量安全提升行

动。工程项目参建各方基本能够执行法律、法规和工程建设强制性标准，质量安全总体可控，扬尘治理得到加强。但同时也发现，部分市县住建部门把关不严，部分工作落实不到位，监管力度有待加强，部分项目参建单位主体责任不落实，施工、监理单位人员配备不足，到岗履职率低，建筑市场、工程质量、施工安全、文明施工等方面不同程度存在一些问题。

目前，对此次项目检查中发现的

问题已下发整改通知书，要求相关企业限期整改。各市县住建部门要监督企业按照要求整改到位。各市县住建部门要针对问题，在合同备案、人员配备变更等方面严格把关，加强日常巡查检查，开展专项检查，加大对违法违规问题的打击惩处力度。2018年，省住建厅将继续组织开展两次全省性的执法检查监督，进一步规范我省建筑市场秩序，提升质量安全水平。